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1. LIFE IN THE EUROPEAN UNION

QAla.2 How would you judge the current situation in each of the following?
The situation of the (NATIONALITY) economy (%)

EU27 @ Outer pie IT BN Inner pie
EU27 IT
EBSE EB92 EBSE] EB92
Sum.2020 Aut.2019 Sum.2020 Aut.2019
@ Total ‘Good' 34 -13 10 -7
@ Total 'Bad' 64 +14 89 +6
® Don't know 2 -1 1 +1

Evolution Summer 2020 / Autumn 2019

QAla How would you judge the current situation in each of the following?
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QA2a What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve
months be better, worse or the same, when it comes to..?
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QA2a.3 What are your expectations for the next twelve months: will the next
twelve months be better, worse or the same, when it comes to...?

The economic situation in (OUR COUNTRY) (%)
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Better 20 +1 24 4
Same 28 17 27 .9
Worse 49 +18 47 413
Don't know 3 ) 2 _
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1. LIFE IN THE EUROPEAN UNION

QA3a What do you think are the two most important issues facing (OUR
COUNTRY) at the moment? (MAX. 2 ANSWERS)
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QA5 What do you think are the two most important issues facing the EU at the
moment? (MAX. 2 ANSWERS)
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QA6a | would like to ask you a question about how much trust you have in certain
institutions. For each of the following institutions, please tell me if you tend
to trust it or tend not to trust it.
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QA6a.11 | would like to ask you a question about how much trust you have in
certain institutions. For each of the following institutions, please tell me
if you tend to trust it or tend not to trust it.

The European Union (%)

Tend to trust 43 = 28 -10
Tend not to trust 48 +1 61 +9
Don't know 9 -1 11 +1
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1. LIFE IN THE EUROPEAN UNION

SD16 In general, does the EU conjure up for you a very positive, fairly positive, SD17 Would you say that you are very optimistic, fairly optimistic, fairly
neutral, fairly negative or very negative image? pessimistic or very pessimistic about the future of the EU?
(%) (%)

40
EU27 8 Outer pie IT BN Inner pie EU27 8 Outer pie IT BN Inner pie
EU27 IT EU27 IT
ERE EBED EBES EBE2 ERE EBED EBES EBE2
Sum.2020 Aut.2019 Sum.2020 Aut.2019 Sum.2020 Aut.2019 Sum.2020 Aut.2019
@ Total Positive’ 40 -2 31 -2 @ Total ‘Optimistic’ 60 +2 49 -2
Neutral 40 +3 39 =1
@ Total 'Pessimistic’ 38 = 50 +6
@ Total 'Negative' 19 -1 29 +4
@® Don't know 1 = 1 -1 ® Don't know 2 -2 1 -4
Evolution Summer 2020 / Autumn 2019 Evolution Summer 2020 / Autumn 2019

2. KEY POLICY AREAS

QB5 What is your opinion on each of the following statements? Please tell me for each statement, whether you are for it or against it.
(%)
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QB4 In your opinion, which of the following objectives should be given top priority
in a European Green Deal, a set of measures to protect the environment and
fight climate change? (MAX. 4 ANSWERS)

(%)

0 10 20 30 40 50 60
I
DeVEleing renewable energy _ 50
Fighting against plastic waste and leading I 40
on the issue of single-use of plastic [INEGEG_G—G—— 38
Supporting EU farmers for them to receive | s
fair remuneration to provide Europeans ] 27
with affordable and safe food
Promote the "Circular Economy” - I -
a system preserving natural resources _ 32
and limiting waste
. I 31
Reducing energy consumption ] s
I -
Protecting biodiversity . >4
. . - I 27
Moving towards a zero pollution ambition B
Measures to make the EU carbon neutral I 24
by 2050 by reducing greenhouse I
gas emissions' effects to zero
Introducing a tax on products imported I 20
from third countries that have lower ] 17

climate policy standards than the EU

B cu27
T

>~

QC2 For each of the following statements, please tell me to what extent it
corresponds or not to your own opinion.

(%)
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3. THE EU AND THE CORONAVIRUS OUTBREAK

QA28a When do you think (OUR COUNTRY)'s economy will recover from the
adverse effects of the Coronavirus outbreak ?

(%)

@ Before the end of 2020

®n2021

In 2022
@ In 2023 or later
@ Never

® Don't know
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QA30 Thinking about the measures taken to fight the Coronavirus outbreak, in
particular the confinement measures, would you say that it was an
experience easy or difficult to cope with? An experience...?
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